

主為我們捨命

(約翰一書 3:13-20)

- 13 弟兄們、世人若恨你們、不要以為希奇。
- 14 我們因為愛弟兄、就曉得是已經出死入生了。沒有愛心的、仍住在死中。
- 15 凡恨他弟兄的、就是殺人的。你們曉得凡殺人的、沒有永生存在他裏面。
- 16 主為我們捨命、我們從此就知道何為愛。我們也當為弟兄捨命。
- 17 凡有世上財物的、看見弟兄窮乏、卻塞住憐恤的心、愛神的心怎能存在他裏面呢。
- 18 小子們哪、我們相愛、不要只在言語和舌頭上。總要在行為和誠實上。
- 19 從此、就知道我們是屬真理的、並且我們的心在神面前可以安穩。
- 20 我們的心若責備我們、神比我們的心大、一切事沒有不知道的。

- 一、主愛我們到甚麼程度? 主為我們捨命。(約翰一書 3:16)
- 二、應當如何回應神的愛? 我們也當為弟兄捨命。(約翰一書 3:16)
- 三、愛心有何實際的表現? 要在行為和誠實上顯出愛心的憑據。(約翰一書 3:13-20)

聖誕節快到了，有一位女兒告訴她的母親，她想要收到一個聖誕禮物，她已經從醫學院畢業了，也結婚組織了小家庭，她還想要收到她母親給她的禮物。是不是她沒錢買禮物，不是，她和她的先生都有高學位，都有工作。是不是她不知道要選甚麼禮物? 不是的，我相信她比誰都知道她最想要的禮物是甚麼? 她為何要求要一個禮物呢? 我相信藉著這個禮物，女兒能更深的感受到母親對她的愛仍然不變。聖誕節到了，我們彼此送禮物。你最希望從神那裏得到甚麼禮物呢? 你向神要了嗎? 你真的知道你要的是甚麼嗎? 可能不是物質的禮物，你我從神那裏想要得的禮物是甚麼? 我們能知道主愛我們到甚麼程度嗎? 我們知道後就會願意回應神的愛，也能求聖靈保守我常在神的愛中，仰望祂的憐憫，直到我們見主面的那日子。

讓我們低頭禱告!

一、主愛我們到甚麼程度?

這個月的主題是愛，今天我們要一同思想主的愛。今年我們教會的主題是真知、實踐、信、望、愛。在歌羅西書中我們真正認識耶穌是真神的兒子，我們真正認識主的作為後，我們的生命中就有動力，讓我們漸漸活出主的形象。感謝主! 神賜給我們的祝福是與祂的永能與神性有關。信、望、愛是永存的。論到信，神是信實的，基督耶穌的名就叫誠信真實。論到望，耶穌基督在我們的心裏成了有榮耀的盼望。論到愛，使徒約翰說，神就是愛。愛是最大的。

我們知道若非神將祂的愛向我們顯明出來，我們不知道神的愛，不知道神的愛，就不知道如何以神的愛來愛別人。使徒約翰非常慎重地題醒我們，基督徒與世人不同，基督徒的標幟就是愛，他如此說; 弟兄們，世人若恨你們，不要以為希奇。我們因為愛弟兄，就曉得是已經出死入生了。沒有愛心的，仍住在死中。凡恨他弟兄的，就是殺人的。你們曉得凡殺人的，沒有永生存在他裏面。

主為我們捨命，我們從此就知道何為愛。主愛我們到甚麼程度? 主愛我們到為我們捨命。

主耶穌如何表達祂對我們的愛呢?

1. 主降卑自己來到人間，道成了肉身，將我們從罪惡中拯救出來。(約翰一書 1:1-2)
2. 主降卑自己取了奴僕的形像，主來服事我們，憐憫我們的軟弱，無力，無知，無奈，無望。無力，無力勝過罪惡死亡，無知，不知道從那裏來，往那裏去，為甚麼而活。不知道自己是誰。無奈，無法改變命運與環境，無望，活在世上，與神隔絕，沒有指望，沒有神。(約翰一書 3:8)
3. 主為我們被釘十字架，為我們死，除去我們的罪，為我們擔當罪的刑罰。(約翰一書 3:16)

1858年 Havergal 女士到德國旅遊時，在一個牧師的書房裏看見了一張耶穌受難的畫像，畫像下寫了兩行字：我曾捨命為你，你捨何事為我？她注視著被釘十字架的耶穌，在一張小紙片上寫出她心裏的感受，但她重覆讀她所寫的內容時，她感覺這些文辭未能表達她對耶穌的感恩。因此，她把這張紙片丟到火爐裏去，後來還是很難忘懷，又將那被火炭微微燒焦的紙片又搶救出來，放進衣袋裏去。後來她將這首詩念給一位老太太聽，這老太太很喜歡這首詩。之後 Havergal 將這詩重新抄了一遍，將這首詩遞給她的父親，她的父親看過後，很受感動，就為此詩寫了曲子。我曾捨命為你。

二、應當如何回應神的愛？

我們也當為弟兄捨命。主為我們被釘死在十字架上，我們也要為主背負十字架。否則我們不可能回應神的愛。十字架使我們的己被除去，我們要認識四樣被十字架釘死的人、事、物。好讓我們能活在復活的得勝生命中。

1. 算自己向罪是死了(羅 6:11)
2. 算自己向世界死了(加 6:14)
3. 算自己向律法死了(西 2:14)
4. 算自己向老我死了(加 2:20)

不掩飾自己的缺點，學習靠聖靈的恩典來經歷神。求神每一天都感動我要認罪悔改，不要看別人的缺點，要看見自己的虧欠，不但靠著聖靈的能力，饒恕一切傷害我們的人，也求別人饒恕我們的過失與驕傲自大。

三、愛心有何實際的表現？

- 17 凡有世上財物的、看見弟兄窮乏、卻塞住憐恤的心、愛神的心怎能存在他裏面呢。
- 18 小子們哪、我們相愛、不要只在言語和舌頭上、總要在行為和誠實上。
- 19 從此、就知道我們是屬真理的、並且我們的心在神面前可以安穩。
- 20 我們的心若責備我們、神比我們的心大、一切事沒有不知道的。

1. 保守我們的心：不可塞住憐恤的心，總要幫住貧乏的人。
2. 留意我們的口：不要只在言語和舌頭上，總要在行為和誠實上。
3. 竭力追求真理：要知道我們是屬真理的，並且我們的心在神面前可以安穩。要有清潔的良心，我們的心若責備我們，神比我們的心大，一切事沒有不知道的。親愛的弟兄阿，我們的心若不責備

我們，就可以向神坦然無懼了。

4. 立志討主喜悅: 要遵守神的命令，行祂所喜悅的事。我們一切所求的，就從祂得著。神的命令就是叫我們信祂兒子耶穌基督的名、且照祂所賜給我們的命令彼此相愛。要順服聖靈，遵守神命令的、就住在神裏面。神也住在祂裏面。我們所以知道神住在我們裏面、是因祂所賜給我們的聖靈。

盼望明年我們教會的弟兄姊妹在事奉中能學習在愛中同心，在事奉中同工，在生命中一同長進，立志過聖潔的生活，達到更加成熟的地步。在至聖的真道上造就自己，在聖靈裏禱告，保守自己常在神的愛中，仰望我們主耶穌基督的憐憫，直到永生。(猶 1:20,21)

也許你會說:「這代價太大了，我無法下這決心。」不錯，在人這是不能的，然而在神凡事都能。(太 19:26) 我們只要將自己獻給主，主負我們一切的責任，聖靈必潔淨我們，使我們成為聖潔。神能讓人有分於祂的生命、聖潔、榮耀、國度、權柄、賞賜。願意的人有福了。

讓我們來看美南浸信會的希祝虔牧師 (Dr. Eugene Hill) 的經歷。因為主為他捨命，他也願意為主捨命。他將自己一生的歲月都奉獻給主，默默地，不求回報地服事中國人。我紀念他時想起三件事。

1. 他自律極為嚴謹，認真教學，講道的每一句話都打字打出來。三十多年前，我有機會為他翻譯主日信息，他親自來到寒舍，把講章帶來，告訴我他講道的內容。讓我感動不已。
2. 他是我讀神學的啟蒙老師，在我讀完基督教事奉文憑時，陪我們到 Louisville, Kentucky 美南神學院參加畢業典禮，三位老師帶著睡袋，擠在一間旅社的小房間。謝師宴只接受四元美金的晚餐。
3. 他是希臘文的博士，卻願意到中國傳道，26歲學廣東話。三個孩子因醫藥不良死於中國。回美後，退而不休，接受負擔，在 Richmond, Virginia 一間僅僅二、三十人的華人小教會中，義務服事華人，盡心竭力，直到離世。他為主捨命的精神深深地感動我的心，讓我能回應主的呼召，獻身傳道。今年 (2012) 五月，兩個兒子孫守聖 (Samuel)，孫守望 (John) 將從浸信會西南神學院畢業，預備服事為我們捨命的主。

神阿! 願你憐憫我，使我願意認我的罪，求主用寶血潔淨我，使我順服你的旨意，求你幫助我能以你的愛來愛弟兄姊妹。從今以後，我願為你的旨意和喜樂而活，付代價與主同行。阿們!

